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 «Διότι κατά χάριν είσθε σεσωσμένοι δια της πίστεως∙ και τούτο δεν
είναι από σας∙ Θεού το δώρον» (Εφεσίους, β΄:8)
 «Διότι εφανερώθη η χάρις του Θεού η σωτήριος εις πάντας
ανθρώπους,  διδάσκουσα ημάς να αρνηθώμεν την ασέβειαν και τας
κοσμικάς επιθυμίας και να ζήσωμεν σωφρόνως και δικαίως και
ευσεβώς εν τω παρόντι αιώνι προσμένοντες την μακαρίαν ελπίδα και
επιφάνειαν της δόξης του μεγάλου Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού
Χριστού, όστις έδωκεν εαυτόν υπέρ ημών, διά να μας λυτρώση από
πάσης ανομίας και να μας καθαρίση εις εαυτόν λαόν εκλεκτόν, ζηλωτήν
καλών έργων» (Τίτον,β΄:11-14)
 Το κεντρικό μήνυμα της Καινής Διαθήκης είναι ότι η χάρη του Θεού

φανερώθηκε σε όλους τους ανθρώπους με το να στείλει τον Υιό Του
στον κόσμο να κηρύξει το ευαγγέλιο, να ευεργετήσει και θεραπεύσει
τους καταδυναστευμένους από το διάβολο, να θυσιαστεί πάνω στο 
σταυρό του Γολγοθά πληρώνοντας για τις αμαρτίες όλου του κόσμου
και τελικά να αναστηθεί σαν αναμάρτητος, δικαιώνοντας όσους
πιστέψουν σ’ Αυτόν.
 Αυτή η χάρη του Θεού δεν ήταν μόνο για τότε αλλά συνεχίζεται και
σήμερα. Ο Ιησούς Χριστός είναι ζωντανός, στα δεξιά του Πατέρα Θεού
και όποιος επικαλεστεί σήμερα το όνομα Του θα σωθεί
(Πράξεις,β΄:21,33). 
 Πώς όμως μπορεί κάποιος να γνωρίσει τον Ιησού Χριστό; Η απάντηση

είναι απλή. Ο Κύριος υποσχέθηκε λέγοντας:  «Αιτείτε, και θέλει σας
δοθή• ζητείτε, και θέλετε ευρεί, κρούετε, και θέλει σας ανοιχθή. Διότι
πας ο αιτών λαμβάνει και ο ζητών ευρίσκει και εις τον κρούοντα θέλει
ανοιχθή» ( Ματθαίος, ζ΄:7,8).

  Έτσι αυτός που αναζητά την αλήθεια και την ελευθερία στη ζωή του
και θέλει να διαπιστώσει αν ο Ιησούς Χριστός είναι ζωντανός, πρέπει
να κάνει ένα βήμα πίστης και να προσευχηθεί λέγοντας: “αν πράγματι
Χριστέ είσαι ζωντανός, έλα  και στη δική μου  ζωή”. Τότε ο
αναστημένος Κύριος μπορεί να τον διαβεβαιώσει για την ύπαρξή Του
με το να αρχίσει να ενεργεί στη ζωή του, το μεγαλύτερο θαύμα που
ονομάζεται ‘άνωθεν γέννηση’ ή ‘αναγέννηση’. Ο Κύριος Ιησούς είπε
σχετικά στον Φαρισαίο Νικόδημο ‘.. εάν τις δεν γεννηθή άνωθεν, δεν
δύναται να ίδη την βασιλείαν του Θεού’. 
Επιπλέον διευκρίνισε λέγοντας, 

 1 / 3



Η σωτήρια χάρη του Θεού
Σάββατο, 17 Σεπτέμβριος 2016 13:13

«Αληθώς, αληθώς σοι λέγω, εάν τις δεν γεννηθή εξ ύδατος και
Πνεύματος, δεν δύναται να εισέλθη εις την βασιλείαν του Θεού. Το
γεγγενημένον εκ της σαρκός, είναι σάρξ∙ και το γεγεννημένον εκ του
Πνεύματος, είναι πνεύμα. Μη θαυμάσης ότι σοι είπον, πρέπει να
γεννηθήτε άνωθεν. Ο άνεμος όπου θέλει πνέει, και την φωνήν αυτού
ακούεις, αλλά δεν εξεύρεις πόθεν έρχεται, και που υπάγει∙ ούτως είναι
πας όστις εγγεννήθη εκ του Πνεύματος» 
(Ιωάννης,γ΄:3,5-8).
   Σε αυτά τα εδάφια ο Κύριος Ιησούς εξηγεί πως αυτός που έχει
γεννηθεί ‘εξ ύδατος και Πνεύματος’ παρατηρεί τα θαυμαστά
αποτελέσματα του Αγίου Πνεύματος εντός του, τα οποία είναι
απαρατήρητα δια γυμνού οφθαλμού αλλά αισθητά στον ίδιο που τα
βιώνει. Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι όταν κάποιος γνωρίζει ότι είναι
αμαρτωλός ενώπιον του Θεού και μετανοεί, τότε ο Ιησούς Χριστός τον
καθαρίζει με το αίμα Του που χύθηκε ‘εις άφεσιν αμαρτιών’ και το Άγιο
Πνεύμα αρχίζει να μορφώνει μέσα στον εσωτερικό άνθρωπο του
μετανοημένου πιστού  ένα νέο άνθρωπο σύμφωνα με το χαρακτήρα του
Χριστού, απελευθερωμένο από την αμαρτία. Με το φυσικό μάτι δεν
βλέπει κάποιος την ενέργεια του Αγίου Πνεύματος μέσα του αλλά την
παρατηρεί από το αποτέλεσμα. 
 Με αυτή την άνωθεν γέννηση, ξεκινάει η πνευματική ζωή του
χριστιανού. Ο Κύριος Ιησούς μας γνωστοποιεί ότι αυτή η ζωή δεν είναι
εύκολη. Αναφέρει σχετικά: «Εισέλθετε δια της στενής πύλης∙ διότι
πλατεία είναι η πύλη, και ευρύχωρος η οδός η φέρουσα εις την
απώλειαν, και πολλοί είναι οι εισερχόμενοι δι’ αυτής. Επειδή στενή
είναι η πύλη, και τεθλιμμένη η οδός η φέρουσα εις την ζωήν, και ολίγοι
είναι οι ευρίσκοντες αυτήν»         (Ματθαίο
ς,ζ΄:13-14). 
Τα αρχικά εδάφια του άρθρου μας λένε ότι  ναι μεν η σωτηρία είναι

κατά χάρη και δώρο του Θεού, αλλά αυτή  ή σωτήρια χάρη μας
διδάσκει να αρνηθούμε την ασέβεια και τις κοσμικές επιθυμίες και να
ζήσουμε σωφρόνως, δικαίως και ευσεβώς στον τωρινό αιώνα. Ο
Κύριος υπόσχεται ειρήνη και ανάπαυση στις ψυχές όσων  θέλουμε να
τον ακολουθήσουμε αλλά αυτό που θέλει από μας είναι να
απαρνηθούμε τον εαυτό μας και να σηκώνουμε κάθε μέρα το
προσωπικό σταυρό που μας έχει δώσει (Λουκάς,θ΄:23). Γι’ αυτό όσοι
αμετανόητοι συνεχίζουν να κάνουν τα πονηρά τους έργα, δεν δέχονται
τη σωτήρια χάρη του Θεού επειδή αγαπούν το σκότος μάλλον παρά το
φως (Ιωάννης,γ΄:19). 
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Όμως εκτός από αυτό το λυπηρό φαινόμενο να μη δέχονται πολλοί τη
χάρη του Θεού, υπάρχει το ακόμα πιο λυπηρό, πολλοί να δέχονται τη
χάρη του Θεού μάταια. Ο λόγος του Θεού μας πληροφορεί σχετικά: 
  «… καθώς βλασφημούμεθα και καθώς κηρύττουσί τινές, ότι ημείς
λέγομεν, Διά τι να μη πράττωμεν τα κακά, διά να έλθωσι τα αγαθά; των
οποίων η κατάκρισις είναι δικαία….  Τι λοιπόν θέλομεν ειπεί; θέλομεν
επιμένει εν τη αμαρτία, διά να περισσεύση η χάρις; Μη γένοιτο• ημείς,
οίτινες απεθάνομεν κατά την αμαρτίαν, πως θέλομεν ζήσει πλέον εν
αυτή;… Τι λοιπόν; θέλομεν αμαρτήσει διότι δεν είμεθα υπό νόμον, αλλ'
υπό χάριν; μη γένοιτο. Δεν εξεύρετε ότι εις όντινα παριστάνετε
εαυτούς δούλους προς υπακοήν, είσθε δούλοι εκείνου εις τον οποίον
υπακούετε, ή της αμαρτίας προς θάνατον ή της υπακοής προς
δικαιοσύνην» (Ρωμαίους, γ:8, στ΄:1,2,15,16).
 « Όντες δε συνεργοί αυτού, παρακαλούμεν ενταυτώ να μη δεχθήτε την
χάριν του Θεού ματαίως» (Β΄ Κορινθίους, ς΄:1).
 «Διότι εισεχώρησαν λαθραίως τινές άνθρωποι, οίτινες ήσαν
παλαιόθεν προγεγραμμένοι εις ταύτην την καταδίκην, ασεβείς,
μεταστρέφοντες την χάριν του Θεού ημών εις ασέλγειαν…» (Ιούδα, α΄:
4).
Έτσι για να μη χάσουμε ή μεταλλάξουμε τη σωτήρια χάρη του Θεού, ο

λόγος του Κυρίου προτρέπει ‘ας κρατώμεν την χάριν, διά της οποίας
να λατρεύωμεν ευαρέστως τον Θεόν με σέβας και ευλάβειαν.  Διότι ο
Θεός ημών είναι πυρ καταναλίσκον. (Εβρα
ίους, ιβ΄:28,29).
Συνοψίζοντας λέμε ότι η χάρη του Θεού που  φανερώθηκε με τη θυσία

του Κυρίου, είναι σωτήρια για τον άνθρωπο. Το Άγιο Πνεύμα, εφόσον το
ζητάμε στη ζωή μας, θα μας διδάξει και θα μας βοηθήσει στον
πνευματικό μας αγώνα ενισχύοντάς μας με την δύναμή Του, για να
σταθούμε στο θέλημα του Θεού με πίστη και να απολαύσουμε το τέλος
της πίστης μας, την σωτηρία της ψυχής μας (Α΄ Πέτρου, α΄:9). Αμήν!
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